

中国风景 芝香真情  
一品景芝



▲男篮半决赛,美阿狭路相逢。

### 米切尔助美国第一晋级 骨折跑完接力 难怪感动美国

本报特派记者 李志刚

“如果是个人赛,我或许不会硬撑,但因为是接力比赛,另外三个队友的命运,握在我手里。”在拖着一条骨折了的腿跑到终点后,25岁的美国男子接力选手曼特奥·米切尔解释了他为什么没有中途放弃的原因。

这是出现在伦敦奥运会男子4×400米接力预赛场上的一幕。当时,包括观众和场上队员在内的绝大部分人都不知道,这400米,米切尔是带着一条腓骨骨折的左腿跑完的。

米切尔赛后接受采访时说,几天前,他在奥运村的楼梯上摔了一跤,当时没有什么感觉,后来的训练也正常。所以他参加了接力比赛。“热身时我感觉状态不错,甚至觉得自己能跑出44秒的好成绩。我跑第一棒,可是起跑后就觉得不太对劲,自己无法跑快,加速到100米后,我感觉不舒服,等到了200米时,腿好像裂开似的一阵剧痛。我想惨了,400米才跑了一半。”

米切尔的队友托尼·迈克奎尔说:“当时我也在奇怪,为什么曼特奥看上去好像出了点状况,因为他跑到交接棒处时,已经是第五位。”

继续跑,或者停下来,米切尔在200米处面临两个选择。但他没有犹豫,忍着跑完了从未那么漫长的后200米。把接力棒交给队友后,他一跛一跛地走到场外,等队友跑完全程,确定美国队晋级决赛后,他才去找队医。几个小时后,经过拍片检查,队医证实:他的腓骨骨折,并表示难以想象他是如何跑完那一棒的。

腓骨是小腿的两根骨头里比较细的那一根,在小腿的外侧。米切尔46秒1的成绩,实在比较糟糕,可要是没有他那一瞬间做出的选择,美国队根本不可能完成比赛,更不用说以小组第一名晋级。

美国田径联合会主席赛吉尔听说此事后,夸奖米切尔是“振奋人心的英雄”。他说,骨折还能跑完400米,靠的不仅是肾上腺素,还要有强大的信念和团队精神。

米切尔是美国西卡罗莱纳大学的学生,在高中时期,他曾经是橄榄球选手,因为左手骨折,教练鼓励他转换跑道。虽然医生宣布米切尔肯定无法参加4×400米的决赛,但如果美国夺冠,他依然有份,因为他参加了预赛。现在美国队正为决赛名单发愁,因为瓦里纳和拉肖恩·梅里特两位高手目前都有伤在身,两届奥运冠军得主安列洛·泰勒有可能被从400米栏项目上拖来参加接力。(伦敦8月10日电)

## 陈若琳收获中国夏季奥运第200金

# “淡定姐”真霸气 不拿奥运当盘菜

本报特派记者 李志刚



起跳、翻腾、转体、入水,当陈若琳以近乎完美的表现做完最后一个动作时,全场掌声雷动。422.30分,跳水女子单人10米台冠军,中国夏季奥运会的第200枚金牌,一切的荣光,属于“淡定姐”陈若琳。

20岁,对于一个跳台运动员,特别是女运动员来说,绝对算是“高龄”,但陈若琳却还在坚守着自己的梦想。“2016年里约热内卢奥运会,我还想参加。”说这话时,陈若琳稚气未脱的脸庞充满了自信,这是王者才有的自信!

陈若琳夺得中国夏季奥运第200金。新华社发

### 叫我女皇, 我会不适应

“最后一跳前,我看了下大屏幕,当时已领先对手30多分,就更没压力了。”陈若琳赛后这样表达自己的心情。

上届奥运会,陈若琳最后一跳前后落后加拿大名将海曼斯,她依靠出色的一跳才反败为胜。“其实那时我相当紧张,心跳得很厉害。”对陈若琳来说,这段经历是一笔莫大的财富。“这次,我确实不紧张。决赛第一轮起,就没有把这场比赛当作奥运会,没有任何紧张感。”

混合采访区,面对蜂拥而上的记者,陈若琳保持着“淡定姐”特有的冷静,有人问,“四金了,以后是否可以称呼你为‘跳水女皇’。”陈若琳难得地笑了:“叫我女皇,我会不适应。毕竟像郭姐和伏明霞她们都是很伟大的运动员,我只是做得比较好罢了。”

而对于自己这块金牌是中国代表团在夏季奥运会历史上的第200块金牌,小姑娘更是用“幸运”来形容:“就是运气好,老是能碰上。”

### 遇到周杰伦, 会直接晕过去

颁奖仪式结束后,陈若琳面对众多的记者,一直在偷偷暗笑。一问才知道,原来小姑娘在比赛现场看到了罗志祥,她还把冠军捧花抛给了自己的偶像。

不过“小猪”还不是陈若琳的最爱,她最喜欢的,是著名歌手周杰伦。有记者问,如

果在这里看到周杰伦会怎么样?20岁的陈若琳天真地说,“我会直接晕过去的。”

除了见偶像,陈若琳还有个心愿,那就是在比赛结束后大吃一顿。因为奥运前,为了控制体重,小姑娘基本不吃晚饭,零食就更不用说了。

“赛后想吃什么?”  
“长时间不吃零食,也不知道该吃什么了。我得去找找,看有什么吃的。”陈若琳想了好久才说。

### 巴西奥运会, 我还想参加

北京奥运会后,陈若琳一度跌入低谷,2009年世锦赛,2010年世界杯连续屈居单人跳亚军。“那时,我开始怀疑自己,到底要不要坚持下去。”雨过天晴,在教练和领队周继红的支持下,陈若琳渡过难关,再次迎来美丽的彩虹。

也许是彩虹太美的原因,陈若琳开始留恋自己的跳水人生。“其实,我坚持下来的动力不仅仅是夺取金牌,我更想给外界看,中国女子跳台运动员不都是只能参加一届奥运会。2016年里约热内卢奥运会,我还想参加。”说这话时,陈若琳稚气未脱的脸庞充满了自信。这是王者才有的自信!

采访结束前,陈若琳讲了一段让记者记忆深刻的话,她说:“我不愿意去复制别人,我要走自己的路。只要我敢想,没有做不到的,今天的成功,是对我多年来刻苦训练的最好回报!既然这种回报那么丰厚,我为什么要轻易退役呢?”

(伦敦8月10日电)

## 无赖打法挡不住中国铁拳

# 邹市明险胜晋级决赛

本报记者 刘伟

伦敦奥运会男子拳击49公斤级半决赛,卫冕冠军邹市明与爱尔兰名将巴恩斯陷入苦战。在技术稍逊的情况下,巴恩斯不惜使用盘外招,对邹市明贴靠、动肘,双方的比分也一直很胶着。最终技高一筹的邹市明凭借小分上的优势,以49:44惊险晋级决赛,他决赛中的对手是泰国“黑马”庞普里亚杨。因为此前有过交手,邹市明与巴恩斯知根知底。首回合比赛,邹市明利用脚步优势压制住

了对手,以8:5领先。次局,在英国观众的加油助威中,巴恩斯发力,双方3:3平分秋色。第三回合,卫冕冠军逐渐体力不支,巴恩斯乘胜追击,并在裁判眼皮底下使出了盘外招。死缠、贴靠、动胳膊肘,巴恩斯能用的全部用上了,“单凭技术没有人能打得过邹市明,对手就得想别的办法。”邹市明的教练说道。最终巴恩斯以7:4赢下最后一局,将双方总比分扳为15平。  
按照奥运会拳击比赛规则,如

果出现平分,将去掉5名裁判中分值最高和分值最低的裁判分数,将剩余3名裁判的总分相加决定胜者。邹市明最终以49:44的小分优势涉险过关。  
北京时间8月12日3点30分,邹市明将在决赛中面对势头正盛的泰国“黑马”庞普里亚杨。

